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Lokale overheden  -  Implementatie Radix-tool

Op mijn schriftelijke vraag nr. 158 van 15 november 2016 betreffende de Radix-tool die 
geïntroduceerd werd in Antwerpen, antwoordde de minister als volgt:

“Vanaf begin 2017 zal er, aan alle gemeenten, verdere vorming aangeboden worden met 
achtergrondinformatie, een handleiding en tips voor gebruik. De organisatie gebeurt in 
overleg met de gemeenten, afhankelijk van de timing die zij zelf haalbaar achten om 
effectief met de tool aan de slag te gaan.”

1. Hoever staat het met de verdere uitrol van de Radix-tool?

2. a) Welke gemeenten hebben al vorming gekregen en welke nog niet?

b) Heeft de minister al zicht op de evaluatie van de tool, bijvoorbeeld door de stad 
Antwerpen? Of andere gemeenten die er reeds gebruik van hebben kunnen 
maken? Zo neen, plant de minister een evaluatie? Wanneer?

3. Ziet de minister verdere toekomstige mogelijkheden in het gebruik van deze Radix-
tool?
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1. Een inleidende vorming over de Radix-tool, georganiseerd in samenwerking met de 
stad Antwerpen en de VVSG, werd reeds gegeven aan de gemeenten die deelnemen 
aan de VVSG-werkgroep radicalisering en aan de referentiepersonen en 
aanspreekpunten binnen de verschillende sectoren. In samenwerking met de stad 
Antwerpen en de VVSG en op basis van de ontvangen feedback worden nu specifieke 
vormingen uitgewerkt (bv. over de aanpak van concrete cases).

2. a) Alle gemeenten die deelnemen aan de VVSG-werkgroep radicalisering ontvingen 
een uitnodiging om de inleidende vorming bij te wonen: Aalst; Antwerpen; 
Dendermonde; Dilsen-Stokkem; Duffel; Genk; Gent; Hasselt; Houthalen-
Helchteren; Hooglede; Izegem; Kortrijk; Leuven; Maaseik; Maasmechelen; 
Mechelen; Menen; Ninove; Oostende; Roeselare; Schoten; Sint-Niklaas; Turnhout; 
Vilvoorde; Zele en Zemst. Er werden effectieve inschrijvingen ontvangen van 
volgende gemeenten: Aalst; Antwerpen; Genk; Gent; Hasselt; Maaseik; Mechelen; 
Menen; Leuven; Oostende; Sint-Niklaas; Vilvoorde en Zele.

Ook geïnteresseerde gemeenten die niet deelnemen aan de VVSG-werkgroep zullen 
de mogelijkheid krijgen om de vormingen bij te wonen.

b) De Vlaamse overheid neemt de rol op zich om de tool, die door de stad Antwerpen 
werd ontwikkeld en werd verfijnd op basis van feedback van partners uit 
verschillende domeinen, aan andere gemeenten aan te bieden met de nodige 
omkadering en vorming. Gemeenten zijn echter vrij om hier al dan niet gebruik van 
te maken en staan in de eerste plaats zelf in voor eventuele evaluatie en bijsturing. 
Via de VVSG-werkgroep wordt wel voorzien in een platform voor intervisie en 
uitwisseling van ervaringen tussen gemeenten, en kan het gebruik van de tool 
Vlaanderen-breed worden opgevolgd.

3. Ik denk in de eerste plaats aan het gebruik binnen de LIVC’s en andere platformen 
voor casusoverleg, waarbij de Radix-tool een hulpinstrument is dat kan ingezet 
worden bij de behandeling van individuele cases en het uitwerken van een aanpak op 
maat. 


